Examen de Programacion 3y Il (19/07/2014)
Instituto de Computacion, Facultad de IngenieridelaR

1. Este examen dura 4 horas y contiérmarillas. El total de puntos es 100 y se requiéfepara su aprobacion.

2.En los enunciados llamamos & la extension de C al que se agrega el operadpashje por referencia &, y
las sentenciasew, delete, el uso desout y ciny € tipo bool.

3. NO se puede utilizar ningun tipo de material desodta.
4. No se contestaran dudas durante la Ultima meda hor

Se requiere:
L] Numerar todas las hojas e incluir en cada unarabney la cédula de identidad.
L] Utilizar las hojas de un solo lado y escrdion lapiz, iniciando cada ejercicio en hoja rauev
L] Poner en la primera hoja la cantidad de hojas gadi@s, y entregar &ldice indicando en qué hoja se respondié cada problema.

Parte Obligatoria

Esta parte es eliminatoria, para la aprobaciénedamen debe obtenerse un minimo 5@% de esta parte (20
puntos). En caso de no llegar a dicho minifhif) se corregiran los problemas.

Ejercicio 1 (10 puntos)

a) Enuncie las definiciones d&(f) y O (f).
b) Demuestre que: sidf 0 (g) => g ¢ O (f).

Ejercicio 2 (10 puntos)
a) Implemente el algoritmmerge sortrespetando el siguiente encabezado:
void merge_sort(int* v, int n);
Puede asumir implementada la siguiente funcion:
void merge(int* v, int a_start, inta_end, int b_sart, int b_end);

Realiza el merge de las porciones de v delimitanlalps indices asumiendo que las porciones se etrane
ordenadas.

Nota: No debe utilizar vectores auxiliares (solamenteeetor de entrada v)

b) Explique brevemente qué estrategia utiliza detirlas vistas en el curso y como aplica en esi@. c
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Ejercicio 3 (10 puntos)

Una empresa de importacion que consolida compraslidetes en el exterior desea optimizar el usosde
contenedores. Para definir cdmo cargar un contergeloapacidad C se debe maximizar la cantidasdapi@s que
lleva buscando satisfacer la mayor cantidad dentelie A su vez se considera una restriccion impupst la
aseguradora que establece que el valor total dmiapras que transporta un contenedor puede sesuario M pesos

$).

Cuenta con un vector compras[] de largo N, dond& édemento compras]i] representa una compra (sidlig) y
contiene los siguientes campos:

» tamafio: espacio que ocupa la compra (en unidadespaeidad) (>0).
« valor: valor de la compra en $ (>0)

a) Defina la funcion recursivanaxCompras que retorna la cantidad méaxima de compras incuigla un
contendor respetando las restricciones. Indigueehnente el significado de los parametros y pasfisides.

Ejercicio 4 (10 puntos)

Para la realidad planteada en el ejercicio 3:

a) Defina en seudocddigo explicitando el criterio deision un algoritmo que utilizzreedy para la seleccion

de compras maximizando la cantidad total.
b) Justifique si esta estrategia es vélida (obtiehegm 6ptima) para resolver el problema planteado

particularmente.

2de4 2



Problemas

Problema 1 (30 puntos)

Un grupo de amigos decidi6 ahorrar durante cuafims gpara poder presenciar el “Segundo Maracan&ao”.
planificacion inicial era ir a ver sélo los part&dde la celeste hasta la final. Como su itinersgi@io frustrado luego
del partido de octavos de final (Uru-Col), decidiemreorganizar su recorrida mundialista con el irgue les
gquedaba.

El grupo decidio calificar cada partido ain no dispgo segun sus preferencias. Calificaron los idosrde octavos
gue restaban, los 4 de cuartos de final, las 2-8eales, el partido por el tercer puesto y la fifauanta méas
calificacion se otorgaba al partido, mayor erartfgrencia.

Las entradas a los partidos variaban en costo. gad&lo se jugaba en una de las sedes del mudied poder
asistir a un determinado partido el grupo debimvila sede donde se disputaba. Para ello cantairados medios
de transporte: aviéon y 6mnibus. Los medios de prante variaban en precio y duracion. La estadisaeié gratuita
en cualquiera de las sedes ya que otros amigeddjaban.

Plantee el problema de seleccionar los partidasistiraen términos dBacktracking, definiendo formalmente y en
lenguaje natural la forma de la tupla, restricceoagplicitas, implicitas, funcién objetivo y preglios de poda que
apliquen. Considere que buscaron maximizar el tigalas preferencias de los partidos asistidosetatinero que
tenian.

Cuenta con la siguiente informacion y funcioneggarmalizar el problema:

> Vector de elementos Partidmrtidogi] con i entero en [1..15], donde i <> pUruCol idécdi a un partido
NO disputado .
rlUrulol - Identificador del partido de Uruguay-Colombi& @bnde parte el grupo de amigos).

Ningun partido se juega en simultaneo con otro.itlestificadores (i) de los partidos NO determinan
orden cronoldgico.

» Cada elemento Partido p contiene los siguientepoam
» p.preferencia - Indica la preferencia del grupo para el pargdo

= p.entrada - Indica el precio de la entrada para el pargido
= p.sede - Indica la sede del partigo

A\

D - Dinero con el que cuenta el grupo de amigosudesgel partido (pUruCol).
DiferenciaPartidcs|psl[pz] - Indica la cantidad de horas entre el final detidop, y el comienzo del
partido pz. Si el valor es negativigy se disputd después que.

A\

DuracionAvion[s,][s,]- Indica la cantidad de horas de vuelo entresiay s-.
CostoAvion|s{1[5;] - Indica el precio del vuelo entre las sedgsy s-.
DuracionOmnibus|s|[s5] - Indica la cantidad de horas del recorrido enibosientre las sedes y 53.

YV V V V

CostoOmnibus(s, |[s2] - Indica el precio del 6mnibus entre las seggs/ 5a.
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Problema 2 (30 puntos)
SeaG = (V,E) un grafo conexo no dirigido.

a) Seals (u,v) la distancia entre los vértices u y v en el sigigigyrafo G.

Dibuje un arbol de cubrimiento d& que NO pueda ser el resultadoBES (G,S), en el cual para cada vértieela
longitud del camino desdgav es igual adg (SV).

b) Seau un vértice de V. Se quiere obtener para cadaceértieV la cantidad de caminos de longitud minima entre
uyv. La cantidad de caminos de longitud minima desglastau se define igual a 1.

Como ejemplo, se muestra un grafo y las cantidddesminos desde el vérti8e

(D @ .
vértice |1]2]|3|4]|5]|6]7
e.o.e cantidades [1|2|1|2[4[1]2
& O

Se pide Implemente en C* el procedimientaminosMinimos

/* Dado el grafo ‘G’, de ‘n’ vértices identificados de 1 a‘n’, y un vértice ‘u’, 1 <=

u <= n, devuelve un array con la cantidad de camino s de longitud minima desde ‘U’
hasta cada vértice de ‘G’.

El algoritmo debe pasar por cada arista una Unica v ez.*/

int * camnosMninos (Gafo G int n, int u);

Asuma dados todos los TADs vistos hasta el curso.
En particularListaAdyacentes (G, v) devuelve la lista de vértices Geadyacentes al vértice
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